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вигляді окремо існуючих регіональних контрольно-рахункових палат) формах 
[4, 5]. 

Проведене дослідження свідчить, з одного боку, про наявність 
різноманітних форм здійснення контролю (зовнішній і внутрішній / 
внутрішньовідомчий), а з іншого - про єдність і спільність об’єкта і змісту форм 
і методів державного фінансового контролю.  

Аналіз зарубіжних моделей здійснення фінансового контролю дозволяє 
зробити висновок: по - перше, про наявність єдиних завдань і загальних 
принципів в організації роботи органів контролю з урахуванням національної 
специфіки, економічних умов та історичного розвитку, по - друге, про 
відсутність єдиного і загального підходу до проблем організації контролю та 
проведення аудиту державних фінансів у світі [3]. 

Узагальнюючи вищесказане, можна зробити висновок, що органи 
державного фінансового контролю, як правило, відіграють важливу і активну 
роль в управлінні державними фінансами. Вони в більшості своїй незалежні, а 
їх діяльність є досить результативною та ефективною.  
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АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ КРЕДИТНИХ СПІЛОК 
 

Для забезпечення конкурентоспроможності кредитної спілки на ринку 
фінансових послуг менеджери установи повинні постійно аналізувати 
результати діяльності установи. 

Проведення аналізу фінансового стану кредитної спілки є важливим для 
досягнення позитивних фінансових результатів. Такий аналіз дає можливість 
досліджувати причини, які привели до відповідного фінансового стану, 
пропонувати шляхи для його поліпшення і дає можливість приймати 
обґрунтовані стратегічні рішення. Стратегічною метою фінансового аналізу є 
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прогнозування майбутніх проблем. Порівнюючи фактичні значення показників 
за різні періоди часу, керівники мають можливість аналізувати напрями 
розвитку кредитної спілки та на основі отриманої інформації здійснювати 
відповідні корегування. 

Фінансовий аналіз в кредитній спілці є складовою частиною управління 
її фінансово-господарськими операціями, призначенням якого є: 

- контроль фінансового стану кредитної спілки; 
- прийняття управлінських рішень керівними органами кредитної спілки; 
- управління фінансовими ризиками; 
- поточне та стратегічне планування діяльності кредитної спілки. 
Основними завданнями фінансового аналізу є:  
- проведення експрес-аналізу фінансово стану підприємства з 

використанням балансу; 
- оцінка поточного фінансового стану; 
- аналіз стану оборотного капіталу; 
- оцінка фінансової стабільності установи; 
- аналіз платоспроможності кредитної спілки і ліквідності її активів. 
Основним джерелом інформації у процесі фінансового аналізу є 

фінансова звітність. Для аналізу фінансової звітності кредитних спілок 
використовують різні методи: горизонтальний аналіз, вертикальний аналіз, 
трендовий аналіз, аналіз фінансових. 

Фінансову діяльність кредитних спілок регулює Положення про 
фінансові нормативи діяльності та критерії якості системи управління 
кредитних спілок та об'єднаних кредитних спілок [1]. Зазначеним положенням 
встановлено нормативи щодо капіталу кредитних спілок, їх 
платоспроможності, якості активів, ризику операцій, прибутковості та миттєвої 
і короткострокової ліквідності, порядок формування та використання 
страхового резерву, а також критерії якості системи управління. Виконання 
встановлених нормативів повинно забезпечити стабільну діяльність кредитних 
та об’єднань кредитних спілок, своєчасне виконання ними зобов’язань перед 
членами кредитних спілок, а також запобігти втратам капіталу через ризики 
специфіки діяльності кредитних спілок. 

З 1990 році Всесвітня рада кредитних спілок почала використовувати 
набір фінансових коефіцієнтів – PEARLS [2]. Система PEARLS має всі 
необхідні компоненти чистого доходу для того, щоб допомогти установі 
визначити доходи за інвестиціями і розрахувати операційні витрати. Ця 
методологія допомагає визначити, які інвестиції найбільш дохідні. 

Система CAMELS заснована на оцінці шести показників діяльності 
кредитної установи. Вона зручна для службового користування і містить ряд 
показників конфіденційного характеру [3]. 

Система рейтингового аналізу фінансового стану кредитних спілок 
КАРЕR передбачає чотири групи показників - капіталу, якості активів, 
ліквідності, ефективності і рентабельності. 

У 2000 р. Національна асоціація кредитних спілок України запровадила 
рейтингову систему оцінки фінансового стану для членів асоціації. При 
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розробці цієї системи застосовувалася методика, яка закладена в системі 
рейтингового аналізу фінансового стану КАРЕR і передбачає розрахунок 15 
показників. 

Таким чином, кредитні спілки для аналізу своєї діяльності можуть 
використовувати різні методики, проте жодна не дає можливості всебічно 
проаналізувати фінансовий стан  та діяльність кредитної спілки. 
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Ефективність діяльності суб’єктів господарювання завжди займало 

важливе місце серед актуальних проблем вітчизняної й зарубіжної економічної 
науки. Зацікавленість цим питанням виникає на різних рівнях управління 
економікою – від власників приватного підприємства до керівників держави.  

Фактично визначення ефективності діяльності підприємства полягає в 
оцінці його результатів. Такими результатами можуть бути обсяги виготовленої 
продукції в натуральному чи вартісному (за оптовими цінами або за 
собівартістю) виразі або прибуток. Але ж сама по собі величина цих результатів 
не дає змоги робити висновки про ефективність або неефективність діяльності 
підприємства, оскільки невідомо, якою ціною отримані такі результати. Звідси 
для отримання об’єктивної оцінки ефективності діяльності підприємства 
необхідно також урахувати оцінку тих витрат, які дали змогу одержати ті чи 
інші результати.  

Загальна методологія визначення ефективності може бути відображена 
співвідношенням, за яким її рівень рівний частці певного результату і ресурсів. 
При цьому слід мати на увазі, що, звичайно, перелік ресурсів підприємства, 
котрі визначають ефективністьйого діяльності, не є вичерпним.  

Узагалі ж питання стосовно того, що вважати результатами виробництва, 


